

В списке персон Who is Who in the World



4 апреля отмечает свое 60-летие выпускник Свердловского государственного медицинского института 1974 года, заместитель директора по научной работе Уральского научно-практического центра медико-социальных и экономических проблем здравоохранения (НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем») доктор медицинских наук, профессор Евгений ПОЛЗИК.

С 1974 по 1991 год Евгений Владимирович работал в Научно-исследовательском институте гигиены труда и профзаболеваний, где прошел трудовой путь от младшего научного сотрудника до заведующего лабораторией. В 1981 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а в 1990 году — на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

В 1991—1996 годах Е.В. Ползик работал в Институте промышленной экологии Уральского отделения Российской академии наук — заведующим лабораторией экологической медицины. В 1992—1994 годах был координатором медицинских исследований в рамках Государственной программы по реабилитации населения Уральского региона, пострадавшего в результате радиационного загрязнения территории, вызванного аварией в производственном объединении «Маяк» (Челябинская область), где 29 сентября 1957 года произошел взрыв емкости с жидкими радиоактивными отходами.

В течение 15 последующих лет Евгений Владимирович — заместитель директора по научной работе НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем». Этот научно-практический центр, возглавляемый известным организатором здравоохранения докто-

ром медицинских наук, профессором А.Б. Блохиным, организован в Екатеринбурге в 1995 году в соответствии с решением глав администраций областей, входящих в Ассоциацию экономического взаимодействия Уральского региона, а также Ассоциации здравоохранения Урала.

Основные направления деятельности Уральского научно-практического центра медико-социальных и экономических проблем здравоохранения — научное формирование политики в области охраны здоровья и управления здравоохранением; подготовка и сертификация руководителей здравоохранения различных уровней; подготовка управленческих кадров высшей научной квалификации; научная разработка форм и методов организационной деятельности, способствующих повышению эффективности и качества работы учреждений здравоохранения; разработка информационных технологий и программного обеспечения системного анализа данных; подготовка и издание научной и научно-методической литературы по проблемам организации, управления и экономики в здравоохранении.

Евгений Ползик автор более 350 научных работ, в том числе восьми монографий, среди которых: «Кыштымская авария и ее влияние на здоровье населения Свердловской области», «Эффективность деятельности лечебно-профилактических учреждений», «Системный анализ в эпидемиологии рака», «Радон и рак», «Муниципальное здравоохранение в Российской Федерации: проблемы и перспективы развития».

Под руководством Евгения Владимировича выполнено большое количество научных и научно-практических работ по проблемам общественного здоровья, организации и экономики здравоохранения, медицины труда и промышленной экологии.

Профессор Е. Ползик — участник крупных международных проектов «Экологическая эпидемиология» и «Менеджмент в здравоохранении».

Евгений Владимирович хорошо известен в научных кругах России и за рубежом, в 2000—2002 годах информация о нем была включена в международное издание Who is Who in the World.



Верный слуга Гигиены

Свое 70-летие отметил выпускник СГМИ 1964 года Геннадий МИНИН. Сразу после окончания мединститута Геннадий Дмитриевич начал работать санитарным врачом по коммунальной гигиене на Башкирской республиканской санэпидстанции. Позднее был заведующим отделением коммунальной гигиены, заместителем Министра здравоохранения БАССР, главным государственным санитарным врачом Республики Башкортостан. С 2005 года — главный врач Федерального государственного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Башкортостан».

Геннадий Дмитриевич Минин — доктор медицинских наук, профессор, действительный член российских академий медико-технических и экологических наук.

С 1999 года он заведует кафедрой, руководит курсом гигиены, эпидемиологии и организации госсанэпидслужбы института последипломного образования Башкирского государственного медицинского университета. Автор более 130 научных трудов, в том числе трех монографий.

Г. Мининным внесен большой вклад в организацию и реформирование санитарно-эпидемиологической службы республики. Он награжден почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, награжден знаками «Отличник здравоохранения СССР», «Отличник здравоохранения Республики Башкортостан», неоднократно награждался грамотами министерств здравоохранения Российской Федерации и Республики Башкортостан. Геннадий Дмитриевич — заслуженный врач Российской Федерации, заслуженный врач Республики Башкортостан, почетный работник госсанэпидслужбы России.